



战“疫”一线的老民警

莫道桑榆晚，为霞尚满天。2022年，迎泽派出所有四位民警即将退休，但面对疫情，他们毅然冲锋在前，坚决站好最后一班岗。3月3日，记者采撷了他们的日常工作片断。

人物档案

张桂春，55岁，7月11日退休。

张桂春是双塔西街一社区的社区民警，36年来始终坚守一线，再过4个月，她就要光荣退休了。

病毒卷土重来，她深知疫情就是命令，防控就是责任。作为双警家庭的一员，她义无反顾投身到疫情防控一线。

前几天，辖区一名病人肇事肇祸，张桂春立即赶往现场处置，连夜将其送往医院，等忙完回到单位，已是次日凌晨5时。当天不到9时，张桂春又开始在社区忙碌，一会儿协同社区街道、卫健、小区物业人员排查出入者，一会儿督促小区设置监测点严格出入登记制度，辖区的旅馆、商场、足疗店等人员密集场所也得顾及到，宣传防疫知识、检查日常工作，她驾轻就熟，做得井井有条。

她的丈夫也在一线执勤，自己又经常忙得回不了家，上初中的儿子一日三餐只好自己想办法，但张桂春无怨无悔。

人物档案

常金保，60岁，7月11日退休。

常金保是一位有着40年党龄的老民警，这次疫情防控中，他曾对年轻民警“撂”下“狠”话，“别叫我老民警，疫情卡口、隔离点、巡逻防控我都可以上，干起活来，不会拖你们年轻人的后腿”。

常金保多年来一直坚守基层，每到关键时刻，都会主动请缨，冲锋在一线。“身为一名转业军人、一名老党员，在疫情面前，我必须冲在最前线，疫情不退，我不退！”常金保说。

无论是朝阳初升，还是星满夜空，疫情防控卡点总能看到他的身影。与大家吃住在卡点，配合卫健、疾控等部门工作人员，积极开展疫情防控工作，对每一辆过境车辆进行严格仔细的检查。

不论工作多累，他的腰板总是挺得笔直，眼神坚毅，不惧风吹日晒，不辞劳苦。在他心里，这一身警服就是护卫人民安全的铠甲，即便到了花甲之年，也要站好最后一班岗。

人物档案

王润琪，60岁，8月2日退休。

对于王润琪来说，他很珍惜这余下几个月穿警服的日子。“我要以最大的努力，站好最后一班岗，为自己的警察生涯画上完美的句号”，这是王润琪最近说得最多的一句话。

在新一轮疫情防控工作中，他坚决请战“出征”，带领年轻民辅警奔赴长风东高速口开展疫情查控工作。

卡口工作时间长、任务重，王润琪患有高血压，还曾经有过脑出血，年轻民警担心他长时间站着查车吃不消，经常提醒他歇一歇。可王润琪工作起来，劲头十足，强烈的责任心，让他争分夺秒地工作，坚守抗疫最前沿。这份忘我的工作热情，深深感染带动了身旁一道奋战的战友。

人物档案

原冬香，55岁，11月23日退休。

作为青年路一社区的社区民警，原冬香平时工作兢兢业业、认真负责。疫情防控工作启动以来，她更是以社区为家，每天开展信息排查和登记备案工作，并将每户居民的户籍生活地点、近期外出轨迹及身体健康状况一一整理成册。此外，她还积极做好巡逻防范工作，开展防疫宣传，帮助群众准确快速了解防护知识、法规政策、疫情信息。

前几天，辖区一名密接者因需要隔离而产生抵触情绪，不愿意配合。原冬香多次上门给对方讲法律、讲形势，耐心劝说，最终，他同意接受隔离观察。为了防止其他居民出现恐慌情绪，原冬香又对这名密接者周边的住户做好心理疏导工作。面对疫情防控，值班、执勤、高速卡口、隔离点，总能看到原冬香忙碌的身影。对她而言，这是责任，更是使命。

在全市公安队伍中，还有很多这样的老民警，他们将自己的青春年华奉献给了公安事业。疫情面前，在组织和人民最需要的时刻，他们凭着“对党忠诚、服务人民”的一腔热血，继续坚守岗位，构筑起最严密的防线，用自己的实际行动，诠释了公安民警的责任与担当。

记者 杨沫 通讯员 孙艳

老『片警』防控疫情驾轻就熟

我不会拖你们的后腿

珍惜穿警服的日子

社区就是家居民是家人

惊蛰送香梨 隔离不隔爱



本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 白凌 文/摄)惊蛰即将到来，3月3日，文庙街道五一东街

社区党委联合驻地单位开展“惊蛰送香梨，隔离不隔爱”主题活动，为隔离酒店的医护人员及接

受医学观察人员送去香梨。

当天上午，文庙街道和五一东街社区志愿者抬着3箱梨和3箱酸奶送到隔离酒店停车场。金色的梨子非常新鲜，看上去让人垂涎欲滴。梨箱里还放了社区志愿者自制的卡片，上面写着加油的话语和温馨的爱心图案。这些梨子经过消杀处理后，被送入隔离酒店，慰问驻守的医护人员和接受医学观察人员。

社区党委书记宋婷介绍，惊蛰将至，按照我们的习俗，大家会在这天吃梨。“梨”音同“离”，希望惊蛰这天吃梨之后，大家能够远离疾病，远离病毒。一颗梨代表一个问候，目前暂时的与家人分离，是为更多的家庭永不分离。社区干部相信，我们众志成城，会很快取得疫情阻击战的胜利。

社区的温暖一直在

居家隔离人员喜得千金

本报讯(记者 王丹 通讯员 张军)“感谢社区工作人员及时帮助，我爱人已顺利生产，现在母女平安，一切都挺好。”3月3日上午8时许，许西社区居家隔离人员小杜激动地给社区工作人员回信“报喜”。看到这条微信，社区工作人员悬着的心也终于落下，回复他说:“小棉袄真好，羡慕你!”

自新一轮疫情防控战打响后，北营街道许西社区积极落实最新防疫“三要素”，对辖区居住人员进行摸排。小杜属于居家

隔离人员，爱人是一位准妈妈，怀孕35周左右。

3月3日早上7时左右，这位准妈妈突感腹痛，似有早产迹象。事发突然，且尚处于抗疫关键阶段，孕妇和家人一时不知如何是好。紧急关头，小杜联系社区工作人员询问。

社区居委委员高喜花等人得知情况后，立刻赶往其家中，看到腹痛难忍的孕妇，赶紧拨打了120急救电话，说明了孕妇情况。在焦急等待救护车的时间里，社区工作人员对孕妇紧张的

情绪进行疏导，通过自学的急救知识帮助孕妇舒缓当下的状况。

很快，120急救人员到达现场，社区工作人员积极配合医务工作者，并协调小区管理人员打开了侧门，以最快捷、最有效、最安全的方式将孕妇送往附近的省妇幼保健院。

一个小时左右，小杜就发来微信“报喜”，感谢社区工作人员和医务工作者及时、温暖的帮助，爱人得以顺利生产，母女平安。

学府街道

争分夺秒 织密疫情防控网

本报讯(记者 王丹 通讯员 武凯娟)连日来，小店区学府街道根据忻州市确诊病例在辖区内的行程轨迹，第一时间启动应急响应、开展全面排查，针对不同环节、不同片区、不同主体成立工作专班，开展疫情防控网格化管理，提高全辖区防疫意识，织密疫情防控网。

接到防疫指示后，学府街道相关负责人第一时间赶赴兴隆加油站，疏散现场车辆和人员，集中管控需隔离人员，协调第三方开展环境全面消杀，协调疾控中心对现场所有人员及样本进行采样，会同区防疫办等人员进行流调。

随后，街道相关人员又赶赴仁安医院，与仁安医院、肿瘤医院南院区责任领导召开现场调度处置会，传达省市区最新防疫精神，部署当前疫情防控重点和工作任务；协调综改区相关职能部门，共同参与辖区抗疫，确保协同防控，不遗漏一人一户一地；按照上级防控中心及专家组对仁安医院防疫形势的研判结果，协助院方做好疫情防控。同时，启动核酸检测应急程序，对医院全体职工、患者及陪侍家属开展首次核酸检测。目前已完成四轮检测，共检测3756人次，结果均为阴性。

针对不同环节、不同片区、不同主体成立工作专班，检查疫情防控工作措施，开展疫情防控网格化管理。对辖区内小区、写字楼、酒店等人员密集场所，逐一进行了防疫督查，要求所有单位落实好验“两码”、戴口罩、测体温的“三要素”，提高全辖区防疫意识，织密疫情防控网。